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ABD/İsrail - İran Savaşı’nın etkisi ile Avro bölgesinde

Öztürk Haber Merkezi23 Nisan Ulusal Egemen-lik ve Çocuk Bayramıbütün yurtta olduğu gibiAlmanya’nın Kuzey Ren VesfalyeEyaleti sınırları içinde bulunan
Bielefeld, Oelde ve Rheda-Wie-
denbrück şehirlerinde de de kut-

landı.Bielefeld’deki kutlamayıAtatürkçü Düşünce DerneğiBielefeld ile Bielefeld Öğret-menler Derneği yaptı. Çev-redeki Türklerin büyük ilgigösterdiği kutlamada ADDBaşkanı Kamile Karaköse

ve ÖğretmenlerDerneği Başkanı
Kureyş Fıratgünün öneminianlatan konuşma-lar yaptılar.Yapılan kutla-maların her üçü-nede katılanT.C. MünsterBaşkonso-losu Mehmet

Özgür Arman23 Nisan ÇocukBayramı mesa-jını salondaki-lere hitapederek verdi.Arman şöyledevam etti:„23 Nisan1920, sadece birmeclisin açıldığıtarih değil; aynı

zamanda milletimizin kendi kade-rini tayin etme iradesini tüm dün-yaya ilan ettiğitarihi bir dönümnoktasıdır. Bu an-lamlı gün, Gazi
Mustafa Kemal
Atatürk tarafındançocuklara armağanedilerek, gele-ceğimizin onlarınellerinde yüksele-ceğine olan inanç engüçlü şekilde ifade edilmiştir.Bugün Almanya’dayaşayan Türk toplumu olarakbizler de bu büyük mirasıntaşıyıcılarıyız. Farklı kültür-ler arasında köprü kuran,hem köklerine bağlı hem debulunduğu topluma katkısağlayan bireyler yetiştirmeken önemli sorumluluğumuz-dur. Çocuklarımızın barış,hoşgörü ve dayanışma değer-

leriyle büyümesi, yarının daha ay-dınlık dünyasının teminatıdır. Sevgili çocuklar, sizler sadeceailelerinizin değil, aynı zamandamilletimizin de en kıymetli hazi-nesisiniz. Hayal kurmaktan,öğrenmekten ve kendinizi geliştir-mekten asla vazgeçmeyin. Çünküsizler, geleceğin liderleri, biliminsanları, sanatçıları ve dünyayıdaha güzel bir yer haline getirecekbireylerisiniz.

Kamile Karaköse Kureyş Firat

Mehmet Özgür Arman

Rheda-Wiedenbrück Türk İşçi Derneği’nin programı

Türkçe öğretmeni Şenol Yıldız ve oelde Ve-
liler Derneği Başkanı Meryem Kırım ta-
rafından tertiplenen kutlamadan bir kare!

23 Nisan Çocuk Bayramı kutlamalarına büyük ilgi
· Adnan ÖZTÜRKFotoğraf: İsmet Ölüdağ

Fotoğraf: İsmail Belgin

BERLİN (AA)Avrupa Merkez Bankasının (ECB) Tüke-tici Beklentileri Anketi sonuçlarına göre,Orta Doğu‘daki çatışmaların enerji fiyatla-rında yol açtığı keskin artış, AvroBölgesi‘ndeki tüketicilerin enflasyon bek-lentilerini mart ayında yukarı çekti.ECB, mart ayına ilişkin yaklaşık 19 binkişinin katılımıyla gerçekleştirilen TüketiciBeklentileri Anketi sonuçlarını açıkladı.Buna göre, tüketicilerin şubatta yüzde2,5 olan gelecek 12 ay için enflasyon bek-lentisi martta yüzde 4‘e yükseldi. Tüketici-lerin orta vadeli (3 yıllık) enflasyonbeklentisi de yüzde 2,5’ten yüzde 3’e çıktı.Söz konusu yükselişte, Orta Doğu‘da 28

Şubat‘ta başlayan çatışmaların ardındanenerji maliyetlerinde yaşanan keskin artışbelirleyici oldu.Gelecek 12 aya ilişkin ekonomikbüyüme beklentisi, şubattaki eksi yüzde0,9 seviyesinden martta eksi yüzde 2,1‘egerileyerek daha negatif bir seyir izledi. 12ay sonrası için beklenen işsizlik oranıyüzde 10,8’den yüzde 11,3’e yükseldi.Tüketicilerin gelecek 12 aydaki har-cama artışı beklentisi yüzde 4,1 ile Mayıs2023‘ten bu yana en yüksek seviyeye ulaştı.Yükselen enflasyon tehdidi ile savaşıntetiklediği ekonomik riskler arasında kalanECB‘nin perşembe günü yapacağı YönetimKonseyi toplantısında faiz oranlarını sabit

tutması bekleniyor.Ancak uzmanlar, ECB Başkanı ChristineLagarde‘ın toplantı sonrası yapacağı açıkla-maların, haziran ayında olası bir faiz ar-tışına dair kritik sinyaller içerebileceğinedikkati çekiyor.- ECB Tüketici Beklentileri Anketi, aylıkolarak yayınlanıyorAnket, Avro Bölgesi gayrisafi yurt içi ha-sılasının (GSYH) yaklaşık yüzde 85‘ini tem-sil eden Almanya, Fransa, İtalya, İspanya,Hollanda ve Belçika‘dan yaklaşık 19 binkişiyle görüşülerek yapılıyor.Enflasyon beklentileri, ECB‘nin para po-litikası rotasını belirlemede kritik bir gös-terge olarak kabul ediliyor.
Bielefeld’de Ege rüzgarı esti Özel çocuklar için ritim atölyesiMüzik öğretmeni Tuğba Çolak eşliğinde ritim tutmayı ve dansetmeyi öğrenecek olan çocuklar kendilerini daha özgürce ifade etmeimkânı bulmaya hazırlayacak.Denizli Kültür Derneği’nin konserine katılan Egeli sa-natçı Tolga Çandar, yaptığı programda salondakileri hemgüldürdü hem de düşündürdü. n Haberi Sayfa 4’de n Haberi Sayfa 2’de
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Anzeige Preisliste / İlan fiyatları
(2023)

1 kare (43 mm x 37mm) 40-EURO
9 kare (137 mm x 110 mm) 250,-EURO
Çeyrek sayfa (1/4) 520,-EURO
Yarım sayfa (1/2) 950,-EURO
Tam sayfa - (1/1) 1500,-EURO
Arka sayfa-Rück Seite 2050,-EURO
Arka çeyrek-R ück Seite (1/4) 860,-EURO
Arka yarım-Rück Seite (1/2) 1300,-EURO
Renk-Farbkosten 20% (c1)
1. sayfa ilanı:  Normal fiyatın  3 katıdır.

    Herausgeber
Yayınlayan: Fatma Öztürk

Redaktionsleiter
Genel Yayın Yt.: Adnan Öztürk

Genel Koordinatör: Şefik Kantar
Araştırma Haber: Yasin Baş
Politika Redaktion: Muhsin Ceylan
Türkiye Temsilcisi : Bekir Bayram

Der Verlag übernimmt keine Haftung für den
Inhalt der erscheinenden Aneigen und Logo.

Yayımlanan ilan ve reklam metinlerinden
gazetemiz sorumlu değildir.

IMPRESSUM

Vertreter
Temsilciler:

Ahlen: Himmet Elmacı
Mobil: 0173 - 893 90 45

Hamm: Yusuf Kuşaklı
Mobil: 0171 - 991 97 30

Adresse / Adres:
Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld

Tel: 0521 - 17 70 76
Reklam Servisi: 0521 - 17 70 94

Abonnements Preis (jährlich): 25€

Öztürk Gazetesi, bir “Almanya Türkçe
Medya Birliği (ATMB)” üyesidir.

Bankverbindung: Sparkasse Bielefeld
Konto Nr.: 77 0000 81

BLZ: 480 501 61

SERİ İLANLAR • 0521 / 177076 - SERİ İLANLAR • 0521 / 177076 - SERİ İLANLAR • 0521 / 177076  - SERİ İLANLAR • 0521 / 177076  - SERİ İLANLAR

Sachverständiger für KFZ-Gutachten
Hauptstr. 191 · 33647 Bielefeld · Cep 0160 1 86 63 53 

Michael Aggül
Dipl.-Ing (FH) 

A

Savaşa Hayır

lmanya’nın Baden-Württem-berg eyaletine bağlı Heilbronnkentinde Yasin H.,  isimli 23yaşında Türkiye kökenli birgenç, 2023 yılı Şubat ayındaşehir içinde hız sınırı 40 km.olan bir caddede kullandığı325 beygir gücündeki spor oto-mobiliyle 108 km. hızla gider-ken, bir ailenin içindebulunduğu başka bir aracaçarptı.Aracı kullanan Gezim S.isimli 42 yaşındaki babayaşamını yitirirken, eşi ağır ya-ralandı.İki çocukları ise kazayı hafifyaralarla atlattı.Heilbronn Bölge Mahkeme-si’nde yapılan duruşmalarda,Yasin H., iki yıl önce, “Kastenadam öldürme” ve 3 kez de“kasten adam öldürmeyeteşebbüs” suçlarından 9 yıl“gençlik hapis cezasına” çarptı-rıldı.Mahkemenin kararındansonra Baden-WürttembergAdalet Bakanlığı Müsteşarı, ce-zasını çektikten sonra YasinH.’nınTürkiye’ye sınır dışı edil-mesi için şimdiden gereken gi-rişimlerde bulunacaklarını ilanetti.Heilbronn’da dünyaya gelenYasin H., önce çarptırıldığı ce-zanın yüksek olduğu gerekçe-siyle avukatını devreye sokarakitiraz etti.Karlsruhe’deki Federal Yar-gıtay (BGH), temyiz başvuru-sunu reddetti.Cezaevinde otomobilteknisyenliği meslek eğitimiyapan, forklift (istif aracı-kaldı-raç) kullanma ehliyeti alanYasin H., cezasını çektiktensonra da Almanya’da kalmakistediği ve Türkiye ‘ye gitmekistemediği için mahkemeyebaşvurdu.Stuttgart İdari Mahkemesiyargıcı, “Yasin H., kendi vata-nında, Türkiye’de yeni biryaşam kurabilecek konumda”dedi.Yasin H.’ya “Siz gençsiniz,sağlıklısınız, çalışkansınız, etki-leyicisiniz ve aptal değilsiniz”dedi.Yasin H., bundan sonra oto-mobil kullanırsa çok normalbir tutum  sergileyeceğini söy-

lese de, yargıç onun daha ön-ceki dönemlerde işlediği trafiksuçlarını göz önünde bulundu-rarak, toplum için bir tehdit vetehlike oluşturduğu görüşündeısrar etti. Avukatının “O Türkiye’yeayak uyduramaz”yönündeki itirazınıda dikkate almadıve cezasını çektik-ten sonra Tür-kiye’ye sınır dışıedilmesi kararınıonayladı. Evet…Yasin H., hatalıdavranış sergile-miş, suç işlemiş vebir insanı yaşamın-dan etmiştir.Bunun savunulacak hiçbiryönü yoktur.Olamaz da…Olmamalıdır da…Ama Yasin H., Almanya’da,Heilbronn’da doğmuştur.Heilbronn’da büyümüştür.Heilbronn’da okula git-miştir.Heilbronn’da işlediği suçtandolayı Alman yasalarına uygunbir şekilde yargılanmış ve hakettiği cezaya çarptırılmıştı.Aynı suçu işleyen bir Almanvatandaşı aynı suç için bir kezcezaya çarptırılırken, sınır dışıkararıyla Yasin H., işlediği aynısuç için iki kez cezaya çaptırıl-mıştır.İşte bir suç için iki kez ce-zaya çarptırılmak ve aynı suçiçin farklı cezaya çarptırmakveya çarptırılmak özgürlükçü,demokratik hukuk devleti olanAlmanya Federal Cumhu-riyeti’nin temel değerleriylebağdaşmamaktadır.Ama biz aynı şeye daha ön-ceki yıllarda da tanık olduk Al-manya’da.20 Aralık 2007 tarihindeyaşlı bir Alman öğretmen, Mü-nih’te metroda birlikte yolcu-luk ettikleri iki gence sigaraiçmemeleri uyarısında bulun-du. Buna çok bozulan Serkan A,isimli Türk genci ile Yunan kö-kenli 17 yaşındaki arkadaşıSpyridon L., metrodan indiktensonra uyarıda bulunan yaşlı

öğretmeni döverek hastaneliketti.O zaman da, şu anda olduğugibi, Bavyera İçişleri Bakanıolan CSU’lu Joachim Herrmann,“Avrupa Birliği‘ne (AB) üyeYunanistan‘dan geldiği için

Spyridon L.‘yi sınır dışı ede-meyiz. Ama Serkan A. cezasınıçektikten sonra derhal sınırdışı edilmelidir” diye açıklama-larda bulundu.Serkan A. 12, Spyridon L. de8.5 yıl hapis cezasına çarptı-rıldı.Daha cezasının bitmesine 8yıl olduğu halde, Serkan A.’nınsınır dışı edilmesi tartışmalarıyeniden alevlendi.Alman medyası haftalarcabu konuyu manşetlere taşıdı.Tek suçlu Serkan A. imişgibi bir tutum sergilendi ve“suç ortağı” Yunan kökenli Spy-ridon L. adeta görmezden ge-lindi. Cezasını çektikten sonra sı-nırdışı edilmesini engellemekiçin Serkan A., cezaevindeykenevlendi.Daha önceleri Serkan A.’nınceza süresine itirazını geri çevi-ren Federal Yargıtay, evliliğinde cezasını çektikten sonrasınır dışı edilmesi için bir engeloluşturmayacağına karar verdi.Cezalarını çektikten sonraSpyridon L. de Serkan A. dasınır dışı edildi.Evet…Bu sadece iki örnektir “Al-manya’da bir suçun iki kez ce-zalandırılmasını” içeren ikiolayla ilgili. Hukuk kurallarının vehukuk sisteminin tamamen yo-ruma bağlı olduğunu da…
Not: Bu yazı Hürriyet Av-rupa internet sayfasından ikti-bas edilmiştir.  15 Nisan 2026
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Warburg’da kilise ziyareti

BIELEFELD (Öztürk)KUNSTSOLIDÄRITET BIELEFELD-OWLDerneği bünyesinde Özel Çocuklar İçinRitim ve Dans kursu kuruldu. HerÇarşamba saat 17.30, „Primelweg 15, 33659
Bielefeld“ adresinde verilecek kurs, özel çocuklariçin ücretsiz.Bu atölyelerde çocuklarımız müzik eşliğinderitim tutmayı öğrenirken aynı zamanda dans ede-rek kendilerini özgürce ifade etme imkânı bulacakdiyen müzik öğretmeni Tuğba Çolak şunları söy-ledi:  „Benim için en kıymetli anlar, onların mü-ziğe verdikleri doğal tepkileri görmek veyüzlerindeki mutluluğa şahit olmak. Ritim vemüzik çalışmaları sayesinde çocuklarımızın sos-yal, duygusal ve motor becerilerinin gelişiminekatkı sağladığımıza inanıyorum. Aynı zamandagrup içinde uyum kurmaları ve birlikte hareketetmeleri de bu sürecin önemli bir parçasını

oluşturuyor.Gönüllülük esasıyla yürüttüğüm bu çalışma-larla amacım, özel çocuklarımızın hayatın içindedaha aktif yer almalarını desteklemek ve top-lumda farkındalık oluşturmaktır. Dileyen herkesbu ailenin bir parçası olabilir“ dedi.
FESTİVALDE SAHNE ALACAKLARBielefeld’te ilk olarak gerçekleştireceğimiz vegeleneksel hâle getirmeyi planladığımız “Bahar veÇocuk Festivali” programında özel çocukların

sahne alacağını sözlerine ekleyen Çolak, „31Mayıs Pazar günü Realschule Senne okulunun sa-lonunda yapılacak festivale herkesi çocukları ilebekliyoruz. Giriş ücretsizdir.“
İletişim Bilgileri: Tuğba Çolak: 0177 23 54 456Volkan Çolak: 0178 8494375

Özel Çocuklar İçin Ritimve Dans Atölyesi kuruldu
WARBURG (Öztürk) T.C. Münster Başkonso-losu Mehmet Özgün

Arman, Süryani toplu-luğunun oluşturduğu War-
burg’daki Ortadoks Kiliseler BaşBiskoposluk Merkezini ziyaretetti.  Ziyarette muavin konsolos
Hakan Ertem’de hazır bulundu.Baş Metropolit Matiyas Nayıs

ve yardımcıları tarafından sıcakkarşılanan Arman’a kilise tanı-tıldı ve çalışmalar hakkındabilgi verildi. Ayrıca, günün anı-sına kitap hediye edildi. 
· Himmet ELMACI
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oğuk savaşın bitmesi ve yenidünyaya ideolojik keskinlik-lerden daha uzak bir an-layışın hakim olacağı kanaatiyüzyılımızın başına gelindi-ğinde sivil toplum gerçeği-nin gündemde daha belirginbir yer almaya başlamısınıgetirmişti.Doğrudan insanları temsileden sivil toplum kuruluşla-rının, partiler ve ideolojik ya-pılanmalar kadar rol sahibiolacakları ve açıklık, şeffaflık,samimiyet, adalet, uzlaşmagibi hasletleriyle insanlığındaha iyiye, güzele, ileriye gi-dilmesi yolunda önemliadımlar atacakları fikri yay-gınlık kazanmaya yüz tut-muştu.Öte yandan, mahalli deolsa sivil toplum kuruluşları-nın ilgi alanlarına göre dün-yanın neresinde olursa olsunbenzer problemlerin hallindesöz sahibi olmaları, küresel-leşen dünyanın vazgeçilmezbir gerçeği gibi algılanmayabaşlamıştı.İkibinli yılların başlarısivil toplum açısından adetabir cicim ayları özelliğitaşımaktaydı.Ancak ‘Yeni Dünya Dü-zeni’ bağlamında düşünülen,söylenen, yazılan, tartışılanve çoğu kez ümit bağlananbirçok tez gibi sivil toplumlailgili tezler de yeni düzeninkargaşa ve kaos ortamındakendileri açısından daha ya-rarlı ve işler olacağını

düşünenler tarafındanbüyük bir sorumsuzluk-la çarçur edildi, dumurauğratıldı, asli gayesinintamamen zıddı mecra-lara itildi.İyi niyetlerle örül-düğü için her benzeriteşebbüste çokça yaşan-dığı gibi sivil toplum ku-ruluşu anlayışı, baştasiyaset erbabı olmak üzeregüçlülerin insafsızca kullan-dıkları bir istismar alanınadönüştü; bu çarkın içerisineçekilemeyenler ise çoğunluk-la horlandılar, ezildiler, devredışı bırakıldılar.Dünyanın hemen her ye-rinde birbirine paralel müca-deleler yaşanırken, Avrupave bilhassa Almanya’dakiTürk kuruluşları da benzerkaderi paylaşmaktan kurtu-lamadılar; ya tamamen güç-lülerin dümen suyunagirerek rahat yaşama veyaözgün çizgilerini muhafazayaçalışarak bunun sonuçlarınakatlanma tercihleriyle karşıkarşıya kaldılar.Dünyanın her yerindegüçlülerle uzlaşarak rahatetmek bazılarınca benimse-nen bir hareket tarzı olmaklabirlikte, bunun, toplumu ilgi-lendiren faaliyetlerle kişilerive grupları kısa sürede ideal-sizliğe, gayesizliğe ve şahsi-yetsizliğe götüreceğibilinmektedir. Bu durumagelmiş kurumların gidereken ufak bir fonksiyonlarının

kalmayacağı da açıktır.Gündemle uzaktan yakın-dan birazcık ilgisi olanlarınsözlerimizden neleri, kimlerikastettiğimizi anlayacakla-rından hareketle, esasındasözümüzün Almanya ve Av-rupa’daki tüm kuruluşlarıkapsama alanına aldığını davurgulamak isterim.Dünyada ve Avrupa’dason 25-30 yılda yaşanan her-cümerçten sonra, çeşitli ad-daki, ideolojideki, siyasetteki,iddiadaki kuruluşların kurtu-luşunun günün şartlarını gözardı etmeden, günün insanı-na uygun şekilde kendileriniyeniden dizayn etmelerinin,diğer yandan kendilerini siviltoplum kuruluşu vasfındanuzaklaştırıp sadece belliodakların şakşakçısı, yardak-çısı, destekçisi -ve çoğuzaman da dilencisi- halinesokan esaret bağlarını söküpatarak insanlarına ve top-luma yararlı bir konumadönmelerinin zamanı gelipde geçmektedir.  

Savaşa Hayır Sivil Toplumutekrar diriltmek
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OWL Türk
Birliği Platformu
ADD Bielefeld
salonunda toplandı

BIELEFELD (Öztürk)Bielefeld ve OWL’dekisosyal kuruluşlar tara-fından pandemi döne-minde kurulan OWL Türk BirliğiPratformu Atatürkçü DüşünceDerneği Bielefeld’in „Cherusker
Str. 1, 33647 Bielefeld“ adre-sinde toplandı.  Toplantıya çev-rede faaliyette bulunan dernekve temsilcileri katıldı. Toplantının açış konuşma-sını yapan iş insanı Kemal Kap-tan, sizleri tekrar bir aradagörmekten mutluluk duyuyoruzsözleriyle katılımcıları selam-ladı. Daha sonra sözü diğer der-nek temsilcilerine verdi. Söz

alan temsilciler, OWL Türk Bir-
liği Platformu’nun daha sık bi-raraya gelip değerlendirmeyapması gerektiği görüşünü dilegetirdiler.  ABD/İsrail’in İran’asaldırısı ile başlayan savaşındagündeme geldiği toplantıda, Al-manya’da karşılaşılan konulardagündeme geldi. 
TÜRKÇE DERSİ, HUZUR EVİ,
KİRA YARDIMI VE BAKIMToplantıdan sonra ÖztürkGazetesi’ne değerlendirmeyapan OWL Türk Birliği Plat-
form Başkanı Kemal Kaptanşunları söyledi: „Öncelikle va-tandaşlarımız daha sık bir aradaolalım istiyor. Birliğimizin aktif

ve yeni derneklerin bünyemizedahil edilmesi gerektiği söy-lendi. Bütün bu dilekleri dikkatealdık, önümüzdeki aylarda dahageniş katılımlı buluşma plan-lıyoruz. Bielefeld Öğretmenler Der-neği Başkanı Kureyş Fırat, Al-manya’daki Türk toplumunuyakından ilgilendiren „Hedef2035“ vizyonu ile alakalı bilgiverdi. Dikkate alınması gerek-tiğini düşünüyoruz. Ayrıca, yaşlıvatandaşlarımıza yönelik huzurevi, kira yardımı, hasta bakımyardımı gibi konularda gün-deme geldi, fikir alış verişindebulunduk“dedi.
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Bielefeld’de Ege Rüzgarı Esti
BIELEFELD-SENNESTADT (Öztürk)Bielefeld Denizliler Derneği18Nisan Cumartesi günü Ege böl-gesinin dışına taşan Tolga Çan-

dar ile buluşturdu. Sanatçı en güzel Egeşarkılarıyla birlikte hayatından kesitleranlatarak salondakilerigülmekten kırdı ge-çirdi. Eğlence Rüya Gü-zelci ve HamzaKaçmaz’ın sunumu ilebaşladı. Daha sonrasahneye Denizli KültürDerneği Başkanı
Hasan Demirtaşgeldi ve selamlama ko-nuşması yaptı. Başka-nın konuşmasınımüteakip Denizli Kül-
tür Derneği Çocuklar
Halk Oyunları grubupiste çıkarak seyirci-lere folklor ziyafetiçekti. İlan edildiği gibi
Bedia Akartürk vize engeline takılıp ge-lemeyince sahneye Bremen’den Hakan
Akmaz ve Orkestrası çıktı ve sevileneserler ile programını yaptı. 

TOLGA ÇANDAR SAHNEDEAsıl mesleği inşaaat mühendisi olan,Ortadoğu Teknik Üniversitesi mezunu veeski CHP Muğla Milletvekili Tolga Çandarsahneye geldi. „Merhaba Dostlar“ şarkı-sıyla programına başlayan, „Denizli’ninHorozları“ ve „Ninemin Mektubu“ iledevam etti. 
O KADAR DANSÖZE BİR ÇALGICIOkuduğu eserlerin arasında salonda-kiler ile dialoğa giren Tolga Çandar, siya-sete girdiği günlerde yaşadığı ilginçolayları anlattı. Tolga Çandar şunları söy-ledi: 2011 seçiminde Muğla’da CHP’ninmilletvekilliği ön seçimine katıldım. Üye-

ler bizi ilk sıraya getirdi. Beklenmediksonuç Muğla’da çok konuşuldu. Gazete-lerde de „Ankara’da Muğla’yı çalgıcı tem-sil edecek“ gibi haberler yayınlandı. Buyayına karşılık gazeteciler fikrimi sordu,ben de „Gayri ihtiyari o kadar dansöze bir

çalgıcı lazım“ cevabınıvermiştim. 
20 SENE ALEYHİNDE

OLDUĞUM DEMİREL
AFERİN DEDİSeçimden sonra rah-metli annem ve babam ileevde oturuyoruz. Telefonçaldı, arayan Süleyman De-mirel idi. Önce babam konuştu sonra tele-fonu ben aldım.  O gazeteleri Demirelokumuş. Bana doğru olup olmadığınısordu. „Evet“ deyince; “Aferin kardeşim,hele şükür ya böyle akıllı adamlar gelsin.Bıktım bu asık suratlı heriflerden!” dedi.20 yıl Demirel’e karşı mücadele ettim,ne dayaklar yedim ne dayaklar. Fakat2011 - 2015 yıllarında vekil olduğumdakendi partimde bulamadığım çareleri De-

mirel sayesinde buldum diyerek ko-nuşmasına devam eden ünlü sanatçı
Tolga Çandar, „ Meclis otoparkında ilkaltı ayda ne kadar yerli otomobil varsabüyük bir bölümü Jeep markasıyladeğişti.“

MİLLETVEKİLLİĞİ
SONRASI 2 DAİREMDE
KALMAMIŞTIMilletvekili olduğuyıllara ait yaşadıklarınıanlatan Çandar, „ AliAslan abim vardı, ben-den önce iki dönemmilletvekilliği yaptı. İkitane villa sattı. Dok-tordu, yıllarca çalıştı, iki tane ev aldı;onlar da gitti. Ben de yıllarca Avrupa'yageldim gittim, Libya'da mühendislik yap-tım, Afganistan'da Pakistan'da mühendis-lik yaptım. Biriktirip aldım, iki tanekooperatif dairem vardı; ikisi de gitti“diyerek bitmeyen hatıralarını noktaladı.Baştan sona hoş dakikaların yaşandığıkonser, Tolga Çandar’ın Ege yöresininünlü „Çökertme“ oyunu ile son buldu.

GELSENKİRCHEN (Öztürk)30 Ekim 2024 yılında kurulan 
Anahtar Parti Genel BaşkanıYavuz Ağıralioğlu, parti progra-mını tanıtmak gayesiyle Almanya’yageldi. Başta Köln olmak üzere bazışehirlerde değişik kuruluşların organizeettiği toplantılara katıldı. Bazı dernek-lere de nezaket ziyaretinde bulundu.Ziyaretlerinden biri de Gelsenkir-chen IUC’e derneğine yaptı. GenelBaşkan Göksel Can ve yönetim kuruluüyelerinin hazır bulunduğu buluşmadaAnahtar Partisi Genel Başkanı YavuzAğıralioğlu partisini tanıttı. 

İNSANLARA BORCUM VAR DEDİM„Hep şöyle hissettim. Benim bulduk-larımı bulamayan insanlara karşı bor-cum var, dedim ve yola çıktım“ diyerekkonuşmasına başlayan Yavuz Ağıra-lioğlu, „Yani ben; anası olmayana ana,babasız büyümek zorunda kalana baba,aç büyüyene sofra, okula gidemeyene

okul, doktora gidemeyene doktor, ala-mayana ilaç, işi olmayana iş olmalıyımdedim ve yola öyle çıktık. Siyasi haya-tımda hep doğru bulduğum çizgide gö-rüşlerimi dile getirdim ve o çizgimi haladevam ettiriyorum“ dedi.Salonda bulunanların sorularını dacevaplayan Ağıralioğlu: „Şiddetin dilive siyasi uzantıları var, mecliste insanlarbirbirleriyle kavga ediyor. Bizimkiler illabela gelince, çocukların sesini teneffüszili değil de mermi sesi kesince akıllanır.Şimdi bütün okullarda bir kaygı var, ka-dınlar şiddete maruz kalıyor. Türkiye'decezasızlık duygusu var, yapanın yanınakâr kalıyor. Birini öldürüyorsun, 8-10sene yatıp çıkıyorsun. Bir de suça sürük-lenen çocuklar diye bir şey uydurdular,suçu da küçük buldukları birinin üstüneyüklüyorlar o da 5-6 sene ıslahevindeyatarak kurtuluyor. Caydırıcı cezalar, ön-leyici takip sistemi lazım.“
· Adnan ÖZTÜRK

Tolga Çandar

T.C. Münster Başkonsolosu Mehmet Özgün Arman da konserde hazır bulundu

Anahtar Parti

Benim bu millete
borcum var

Çıkarması yaptı
Almanya
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* Volkswagen Service-Betrieb

Ihr Volkswagen Partner

Autohaus Steinböhmer GmbH & Co. KG
Jöllenbecker Str. 325, 33613 Bielefeld, Tel. 0521 9865432 
Hauptstr. 43*, 33758 Schloß Holte-Stukenbrock, Tel. 05207 991660

Tiguan R-Line 1.5 eHybrid OPF 110 kW (150 PS) / 85 kW (115 PS) 6-Gang-DSG 
Energieverbrauch gewichtet kombiniert: 1,6 kWh/100 km plus 13,7 l/100 km; Kraftstoff-
verbrauch bei entladener Batterie kombiniert: 5,8 l/100 km; CO₂-Emissionen gewichtet 
kombiniert: 36 g/km; CO₂-Klasse gewichtet kombiniert: B; CO₂-Klasse bei entladener 
Batterie: D.
Ausstattung: Rückfahrkamera „Rear View“, Parkassistent „Park Assist Plus“, automatische 
Distanzregelung ACC „stop & go“, Notbremsassistent „Front Assist“ mit Fußgänger- und 
Radfahrererkennung, Spurhalteassistent „Lane Assist“, Spurwechselassistent „Side Assist“, 
Fernlichtassistent „Light Assist“, Ausparkassistent und Ausstiegswarnung, Kreuzungsassistent, 
Geschwindigkeitsbegrenzer, Digital Cockpit Pro, Digitaler Radioempfang DAB+, Infotainment-
System mit 12,9-Zoll-Display (32,7 cm), Telefonschnittstelle, Klimaanlage „Air Care Clima-
tronic“, schlüsselloses Startsystem „Keyless Start“, LED-Plus-Scheinwerfer, Abbiege- und 
Schlechtwetterlicht, Multifunktions-Sportlenkrad in Leder, Vordersitze mit Massagefunktion, 
elektrisch einstell-, anklapp- und beheizbare Außenspiegel u. v. m.
Lackierung: Uranograu

Fahrzeugabbildung zeigt ggf. vom Angebot abweichende Sonderausstattungen.  
1 Ein Angebot der Volkswagen Leasing GmbH, Gifhorner Str. 57, 38112 Braunschweig, für 
gewerbliche Einzelabnehmer mit Ausnahme von Sonderkunden. Zzgl. Überführungskosten 
und MwSt. Bonität vorausgesetzt. Gültig bis zum 30.06.2026. Stand 04/2026.

GeschäftsfahrzeugLeasingrate mtl.:  249,00 €1
Leasing-Sonderzahlung:  0,00 €
Laufzeit:  36 Monate
Jährliche Fahrleistung:  10.000 km

Sportlich im Auftritt. Smart im Leasing.
Der Tiguan R-Line ab 249,00 €1

Jetzt bei uns
informieren

RİETBERG (Öztürk)Rheda-Wiedenbrück Alevi Ka-dınlar Derneği kuruluşunun 20.yılını Söztutar Event Center’dekutladı. Aile eğlencesi tadında yapılankutlamaya yaklaşık 220 kişi katıldı.
ALMANYA VE TÜRKİYE VAZGEÇİL-

MEZİMİZDİRDernek başkanı Pınar Altınöz, yap-tığı açık konuşmasında, kuruluşlarının20. yılını kutlamak için biraraya geldikle-rini söyleyerek salonda bulunan canlarıselamladı. Herkese iyi eğlenceler dileye-rek devam ettiği konuşmasında başkanAltunöz şunları söyledi: „Bizler FederalAlmanya’da yaşayan, Türkiye Cumhuriyetidevletinin değişik şehirlerinden göç etmişfertleriz. Her iki devlette bizim vazgeçil-mezimizdir“ dedi.
PROGRAMDAN ELDE EDİLEN GELİR

BAĞIŞLANACAKBaşkanın konuşmasını müteakip DJHasan Şenol, hazırladığı müzik progra-mını yaptı. Anadolunun yanık ezgilerini,
deyişlerini dinleyen misafirler, halay çe-kerek gönüllerince eğlendiler. Kutlama-dan elde edilen kazanç ihtiyaç sahibi birkuruma bağışlanacak.

· Himmet ELMACI

Alevi Kadınlar Derneği 20. yılını kutladı

Soldan sağa: Suna Kömürcü,

Başkan Pınar Altınöz, Perihan

Şenol ve Ebru Aktan

BI-BRACKWEDE (Öztürk)Bielefeld-Brackwe-de’de yaşayanAğbaba ailesi „Alma-nya’da 3 Nesil“ maceralarını
„Stadtring 52 A, 33647 Biele-
feld“ BegegnungszentrumBrackwede salonunda tertiple-nen programda anlattı. Ağbabaailesinin 3 nesil fertlerinin ka-tıldığı sempozyumda birincinesil Mahigül ve Kadir, ikincinesil Nüket ve Uğur, üçüncünesil Mihriban ve Yasin
Ağbaba Almanya serüvenlerinianlattılar.

KARPUZU KESTİK YEDİK
Beate Jens, Leyla Köklüceve Peter Palsbröker tarafın-dan yürütülen programda1973 yılında Almanya’ya gelen

Kadir Ağbaba, nasıl Alman-ya’ya geldiğini, nerede işebaşladığını, işyerlerindeyaşadıklarını ve unutmadığıhatıralarını anlattı. Yine birincinesil ailenin annesi Mahigül
Ağbaba ise ilginç bulduğukomşuluk ilişkilerini anlattı veşunları söyledi: Türkiye’dengelirken karpuz getirmiştik.Bir tanesini komşumuza ver-dim. Aradan bir kaç gün geçti,komşum geldi. Bu karpuzunasıl pişirebileceğini sordu,ben bu pişmez kesilip yenirdedim. Beraber kestik veyedik.“İkinci nesil olarak Nüket ve
Uğur, üçünkü kuşak adına ise
Mihriban ve Yasin Ağbaba so-ruları cevaplandırdı.

Ağbaba ailesinin
3 nesli konuştu

Soldan sağa: Beate Jens

ve Leyla Köklüce
Peter Palsbröker

Soldan sağa: Yasin, Mihriban, Nüket, Uğur,
Kadir ve Mahigün Ağbaba ailesi

Bernd Rehment

Diakonie’den Aylin Yıldız
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Yeni hikayeler ve Fırsat sayfası
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Waldbadstraße  9-13 
33803 Steinhagen 
Tel. 05204 - 88 89 424 

Saat 10.00 -17.00 

Saat10.00 -16.00

6.999

Öztürk Gazetesi  • Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld • Tel.: 0521/ 17 70 76
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Ihr habt Fragen?

Service-Telefon Bielefeld:
0521 299099-37
Service-Telefon Paderborn:
05252 8977-742

Johanitter Unfall-Hilfe e.V.
Regionalverband Ostwestfalen
Artur-Ladebeck-Straße 85
33617 Bielefeld
www.johanitter.de/ostwestfalen

Arbeiten mit

Freiwilliges Soziales Jahr/
Bundesfreiwilligendienst
beim Regionalverband Ostwestfalen

FREUDE
& EINSATZ

7  € mtl. Vergütung

MELLE (Öztürk)Dededen günümüzeüçüncü nesil kua-för olarak „Plet-
tenberger Str. 50, 49324
Melle“ adresinde güçlü kad-rosu ile hizmet veren Kerim
Sünnetçi, müşteriye özelsaç modelleri sunduklarınısöyledi.

Kerim Sünnetçi hizmet-lerini şu şekikde an-lattı:„Almanya’nınAşağı Saksonya eya-letinde, Melle şehri-nin kalbinde yer alansalonumuz, saçuzatma ve profesyo-nel saç bakımındapremium kalite an-layışıyla öne çıkıyor.Güzellik ve estetiğien üst seviyede sun-mayı hedefleyenuzman ekibimiz,özellikle Avrupa saçyapısına ve Almansaç tipine – uyarlan-mış yüksek kalitelisaç uzatma çözümle-riyle sunuyor.Saç uzatmaişlemlerine özel ola-

rak geliştirdiğimiz ürün yel-pazemiz de dikkat çekiyor.Kendi markamıza ait şampu-anlar, saç maskeleri, bakımyağları ve profesyonel akse-suarlar, uzatılmış saçlarınuzun ömürlü ve sağlıklı kal-masına destek oluyor.Salonumuz, yalnızcayerel müşterilere değil, Al-manya’nın dört bir yanından

gelen geniş bir müşteri kitle-sine hizmet veriyor. Özellikle
Bielefeld, Osnabrück, Bad
Oeynhausen ve Münsterbölgelerinden her gün dü-zenli olarak müşterilerimiziağırlıyoruz. Lüks ve premi-um saç uzatma uygulamala-rımız için farklı şehirlerdengelen misafirlerimiz ara-sında ünlü isimler ve televiz-yon dünyasınıntanınmış yüzleri deyer alıyor.Kalite anlayı-şımızın en önemliparçası, her müşte-rimiz ile birebir ilgi-leniyoruz. Bunedenle randevu vekapasitemiz sınırlıoluyor. Her müşteri-mize yeterli zamanıayırabilmek adınagünlük olarak yal-nızca belirli sayıdarandevu kabul ede-biliyoruz. Bu sebep-le hizmet almakisteyen tüm müşte-rilerimizin bizimleönceden iletişimegeçmelerini önemlerica ediyoruz.“

Kişiye özel saçModellerimiz
BIELEFELD (Öztürk)Türklerin yoğun olarak yaşadığı

“Ziegelstraße 45, 33609 Biele-
feld“ adresinde O’delices kahvaltı ve
Café mekanı açıldı. Ferhat ve Suat Aslankardeşler tarafından işletilen müessesesabah saat 6’da hizmet vermeye başlıyor vesaat 18.00’e kadar devam ediyor.Kardeşlerden Ferhat Aslan mekanı şuşekilde anlatıyor: „Güne kahvaltı çeşitleri-mizi hazırlayarak başlıyoruz. Daha sonragelen müşterilerimize „Serpme Kahvaltı“servisi ile devam ediyoruz. Bütün gün; tatlı,gözleme, pasta çeşitleri gibi un mamüllerisunuyoruz. Esasında projemizde ekmekçeşitleri de var ama henüz hangi ekmekolacağı konusunda karar veremedik.“

O’Delices Kahvaltı & Café açıldı

WERTHER (Öztürk)Emlak sektöründehizmet veren
AZRA HOMES

Immobilien „Engerstr. 25,33824 Werther“ adresindebulunan iletişim ofisi res-men açıldı. Açılış kurdela-sını alkışlar eşliğinde, anneHilal ve baba Gökhan ile be-raber 12 yaşındaki Azra
Keleş kesti.

Türk ve Alman davetli-lerin hazır bulunduğu açı-lışta müessese sahibi
Gökhan Keleş kısa bir se-lamlama konuşması yaptı.
Gökhan Keleş şöyle devametti: „İşim daha çok çevreşehirlerde olmasına rağ-men ofis olarak Werther’itercih ettim. Çünkü benWertherdoğumluyum.“dedi.

AZRA HOMESofisi açıldı

Soldan sağa: Suat ve Ferhat Aslan
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Tespih Damla Kehribar Amber Bernstein 
18 Gr VIZYON SERIES Püskül 925 Echt Silber 
Rosary Prayerbeads Kapsül 7x10,5 mm 
Subha Tasbih Misbaha Gebetskette
* Vizyon Silber/Gümüs Püskül: Aus 925 Echt Silber mit 585 vergoldet / 
einzelne Verbindungselemente können aus Messing und – 
oder Metallartikel sein / Anhänger kann leicht abweichen
* Wie Sie in der Verfügbarkeit sehen können, bieten wie diesen 
Artikel in einer Mehrzahl an. Bernstein ist ein Naturprodukt. 
Abweichungen bei der Größe des Imame oder Perlen möglich. 
Auch Farbabweichungen sind möglich. Einige Beispiele haben 
wir in den Bildern angefügt. Das Gewicht kann daher sich auch 
mit einer Toleranz von +/- 0,50 Gramm ändern. 
Auch die Perlengröße kann sich daher um +/- 0,50 mm ändern.
*18 Gramm ist Gesamtgewicht inkl. Püskül

VK Preis: 119 €

Tespih SCHWARZER TURMALIN 
Echter Stein Rosary Prayerbeads Küre 
Rund 8 mm Design Püskül Subha 
Tasbih Misbaha Gebetskette
*Design Püskül: Aus Messing und/oder anderen Metallarten

VK Preis: 25,99 €

Damen Armband aus echtem Amazonit 
6mm – mit 925 Silberverschluss

Preis: 28,99 € 

Damen Armband aus echtem Amethyst 
6mm – mit 925 Silberverschluss

Preis: 28,99 €

Damen Armband aus echtem Tigerauge 
6mm – mit 925 Silberverschluss

Preis: 19,99 €

Bileklikler & TesbihlerUYGUN
FİYATLARA

Sipariş hattı: Tel.: 0521 / 17 70 94 • info@ozturk.de * Ö
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Tesbih Tespih Damla Kehribar 
Amber Bernstein 12 Gr VIZYON SERIES 
Püskül 925 Echt Silber Rosary Prayerbeads 
Kapsül 5x10 mm Subha Tasbih Misbaha Gebetskette
* Vizyon Silber/Gümüs Püskül: Aus 925 Echt Silber / einzelne 
Verbindungselemente können aus Messing und – 
oder Metallartikel sein / Anhänger kann leicht abweichen
* Wie Sie in der Verfügbarkeit sehen können, bieten wie diesen Artikel in einer Mehrzahl an. 
Bernstein ist ein Naturprodukt. Abweichungen bei der Größe des Imame oder Perlen möglich. 
Auch Farbabweichungen sind möglich. Einige Beispiele haben wir in den Bildern angefügt.
Das Gewicht kann daher sich auch mit einer Toleranz von +/- 0,50 Gramm ändern. 
Auch die Perlengröße kann sich daher um +/- 0,50 mm ändern.

VK Preis: 59,99 €

Tesbih Tespih Yeni Zar Vizyon Püskül 
Renk Süzmesi Rot-Schwarz Kapsül 7x11 mm 
Misbah Tasbeh Gebetskette im Etui Geschenk
*Vizyon Püskül: Aus Messing und/oder anderen Metallarten

VK Preis: 19,99 €
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BIELEFELD-HEEPEN (Öztürk)Bielefeld’deki kahvaltı dünyası-nın seçkin mekanlarından
Cerdo Breakfast Club, müşte-rilerine dondurma çeşitlerini de sunacak.

„Heeperholz 10, 33719 Bielefeld“adresindeki mekanda, 18 Nisan Cumar-tesi yaptığı tanıtım açılışında davetli vemüşterilerine dondurma çeşitlerini tat-tırdı.
KAHVALTI, DONDURMA VE ÖZEL

GÜN PROGRAMLARI28 çeşit dondurmalarının olduğunusöyleyen Tuba Fırat, „Serpme kahvaltı-

mıza ilave olarak, „Giovanni L“ markadondurma çeşitlerimizi müşterilerimizesunacağız. Kahvaltıda Türk ve Alman da-mak tadını birleştirdik. Almanların
„Rührei“ dedikleri ürün ile „Menemen“çeşitlerimizi de sunuyoruz. Gayet tabi ki,pasta çeşitlerimiz ile kahve, çay gibi içe-ceklerimiz de mevcut“ dedi. Nikah ye-meği için kişiye özel organize yaptıklarınısözlerine ekleyen Tuba Fırat, „Müessese-miz kapalı alanda 90, bahçede 80 kişilikkapasiteye sahip. Her türlü özel program-lar için müsait. Ayrıca yaz dönemindesaat 20:30’a kadar açığız. 

Dondurma çeşitlerini tanıttı

HAMM (Öztürk)25 Nisan 2027 yılındayapılacak Kuzey RenVestfalya Eyalet seçim-leri için partiler adaylarını belir-lemeye başladı. 2022 yılındaKuzey Ren Vestfalya Eyalet mec-lisine seçilen Justus Moor (SPD)yeniden aday oldu. 
SPD HAMM’da TEK ADAY1987 doğumlu Justus Moor,partisi tarafından tek aday ola-rak gösterildi. 118. Seçim bölgesi( Hamm 1) için yarışa girecek

olan Moor, güven oyu içinKurhaus’un Ayna Salonun-da ( Spiegelsaal) delegele-rin karşısına çıktı.
GÜVEN OYU ALDIYapmış olduğu ko-nuşma sonrasında kapalıoylamaya geçildi. 71 dele-genin katıldığı toplantıda,delegelerin %97,2’siningüven oyunu alan Justos

Moor yeniden aday oldu.
· Yusuf KUŞAKLI

Aday Moor

Fuat ve TubaFirat
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RHEDA-WIEDENBRÜCK (Öztürk)Bisiklet dünyasının önde gelenmarkalarından biri olan Pro-phete şirketi, „code Öztürk
2026“ sloganı ile yüzde 20 indirimlisatış kampanyası başlattı. Kampanya;satış merkezi „Lindenstraße 50,
33378 Rheda-Wiedenbrück“ adresiile „online sipariş“ verildiğinde ge-çerli olacak.1908 yılında üretime başlayan Pro-
phete bisiklet şirketi, 300 çalışanı ileüretim yapıyor. Yaklaşık 100 çeşit bi-siklet modeli bununan şirket, 18 yılönce de akülü bisiklet üretiminebaşladı. Mevcut bisiklet modellerininyaklaşık yüzde 95’i elektrikli.  Seyahatmenzili ise 100 ile 200 km arasındadeğişiyor. 

BİSİKLET DAHA ÇOK TER-
CİH EDİLİR OLDUElektrikli modellerin akar-yakıt fiyatlarının yükseldiği gü-nümüzde çok revaçta olduğunusöyleyen Prophete In Movingproje müdürü Vincent Chen,„Fiyatların bu noktaya gelmesielektrikli bisikletlerin öneminiiki kat artırdı. Özellikle 10 - 15km mesafe iş için doğa seveninsanlar bisikleti tercih ediyor-lar. Bu tercih gün geçtikçe ar-tıyor.“ bilgisini verdi. 

300 NOKTADA TADİLAT SERVİSİBisikleti her şekilde tavsiye ettiklerini belirtensatış müdürlerinden Sertaç Ak, „Bisiklet sürmemevsimi İlkbahar ile başladı. Bu alışkanlık hemhava kirliliğini önlüyor, hem de spor yapmayısağlıyor. Bisiklet faydalı bir araç. Hararet ile tav-siye ederiz. Özellikle Almanya’da çok kullanışlı.Çünkü kilometrelerce özel bisiklet yolları var.Ayrıca, ürünlerimizin Almanya genelinde 300noktada tadilatını yaptırabiliyoruz“ dedi.
· Himmet ELMACI

Elektrikli Prophete bisiklette
menzil 100 - 200 km arası 

Sertaç Ak
Halil Öztürk

Vincent Chen

BIELEFELD (Öztürk)Teutoburger Straße 10633607 Bielefeld adresindebulunan „IBZ Friedenshause.V. – MigraFamily“ derneğiücretsiz danışmanlık hizmetiverecek. Proje sorumlusu
Aynur Kulaberoğlu hangialanda hizmet verdikleri şöyleanlattı:„Hayatın içinde bazen zordönemler olabilir.Aile içinde anlaşmazlıklaryaşanabilir, çiftler birbirini an-lamakta zorlanabilir ya da in-sanlar kendilerini yorgun veçaresiz hissedebilir. Böylezamanlarda konuşacak biryerin olması çok önemlidir.MigraFamily, aileler, çiftlerve bireyler için bir danışman-lık ve destek yeridir.Burada insanlar dinlenir,anlaşılır ve birlikte çözüm yol-ları aranır. Danışmanlık ça-lışmaları kişiye odaklı(personzentriert), psikolojikve sistemik bir yaklaşımla yü-rütülmektedir. Bu yaklaşımda insan sa-dece tek başına değil, ailesi veyaşam çevresiyle birlikte elealınır. Bazen yaşadığımız so-runlar bir düğüm gibi olur.Birlikte sakin sakin bakıl-dığında, bu düğüm yavaşyavaş çözülür ve insanlarkendi yollarını daha net gör-meye başlar.

Neler sunuyoruz?• Aile danışmanlığı• Eş ve çift danışmanlığı• Bireysel danışmanlık• Aile içi iletişim ve an-laşmazlık konularında destek• Günlük hayatta yaşananstres ve zorlanmalarla başetme konusunda destek• Gerektiğinde terapi yeribeklerken destek ve eşlik• Resmi kurumlar ve gün-lük yaşamla ilgili konulardayönlendirme• Ayrıca ihtiyaçlara göreküçük grup halinde bilgilen-dirme ve eğitim buluşmalarıdüzenlenir. Bu konular çoğuzaman danışanların ve ailele-rin gündeme getirdiği ihtiyaç-lardan doğar. Gerektiğindeilgili uzmanlar davet edilerekaileleri bilgilendiren çalışma-lar yapılır.Tüm danışmanlık ve des-tek hizmetlerimiz gizlidir vetamamen ücretsizdir.“
İletişim bilgileri:Pazartesi, Çarşamba ve CumaSaat: 08.30 ile 14.30 arasıAynur Kulaberoğluve Aylin Acil Tel.: 0521 / 5219035Cep telefonu:0176 15589996E-posta:migrafamily@ibz-bielefeld.de

IBZ ücretsiz 
danışmanlık 

hizmeti verecek

Hizmette 3. yıla girdi
BIELEFELD Öztürk)İşitme dünyasınahitap eden OWL bölgesi-nin ilk Türk kulakçı dük-kanını açan Murat Kah-

raman hizmette 3. yılınımüşterileri ile birliktekutladı. Oldendrupercaddesi üzerindeki
Marktkauf İş Merkeziiçinde bulunan dükkandamüşterilerine ücretsizişitme testleri yaptı. 3. yılını değerlendirenMurat Kahraman, „Öğren-diğim işi severek yap-maya devam ediyorum“dedi. 

· Himmet ELMACI

Genç girişimci Murat Kahraman (Sağda)

Soldan sağa: Aylın Acil ve Aynur Kulaberoglu



Savaşa HayırYeni Dünya Düzensizliği
ran savaşı, daha kırılgan veöngörülemez bir dünya düze-nini tetikledi. Dünya düzeniyerini düzensizliğe bıraktı.ABD ve İsrail’in uluslararasıhukuka aykırı saldırıları,planlandığı gibi hızlı bir za-ferle sonuçlanmadı. Tam ak-sine, savaş, Ortadoğu’yu vetüm dünyayı etkileyen uzunsoluklu bir çatışma ve krizesoktu.Bölgede büyük bir felake-tin yaşanmaması, Türkiye, Pa-kistan, Mısır ve SuudiArabistan’ın sağduyulu müda-halesi ve akıllı diplomasisisayesinde oldu. Dışişleri Ba-kanı Hakan Fidan, en son An-talya Diplomasi Forumu’nda(ADF) Türkiye’nin hedefinin“bölgedeki ateşi söndürmek”olduğunu açıkladı.Öte yandan uluslararasıadalet divanı tarafından hak-kında yakalama kararı bulu-nan soykırım suçlusu İsrailBaşbakanı Netanyahu’nunbaskısı ile İran’a müdahaleeden ABD Başkanı DonaldTrump, iç ve dış politikadabüyük baskı altında. Artan en-erji fiyatları, yükselen enflas-yon ve tabutların içindeABD’ye dönen Amerikan as-kerleri, Trump’ın işini zor-laştırıyor. Anketlere göre,Amerikalıların artık sadeceyüzde 33’ü Trump’ın politika-larını destekliyor. ABD-İsraililişkilerinin temeli de zedele-niyor. Amerikan halkında Fi-listin’e sempati giderekartarken, İsrail’e destek dehızlı bir şekilde azalıyor.

Almanya ne durumda?Almanya savaşa doğrudankatılmamayı tercih etti. Doğruda yaptı. Ancak Almanyadiğer Avrupa ülkeleri gibi

bunun bedelini ağır ödüyor.Ekonomik büyüme beklentisiyüzde 1’den yüzde 0,5’e tamyarı yarıya düşürüldü. Enerjifiyatlarındaki artışa karşı alı-nan geçici önlemler ise “ateşesu serpmekten” öteye gide-miyor. Bunun yanında dış po-litikada köklü transatlantikittifak da sarsılıyor. Trump,Avrupa’lı müttefikleriniNATO’dan çekilmekle tehditediyor. Aslında müttefiklikkavramı da geçmişte kaldı.Trump’ın Danimarka’ya aitolan Grönland’a ve Kanadagibi Batı bloğunda yer alan ül-kelere tehditler savurmasıtransatlantik ittifakı yıkmaaşamasına getirdi. Spiegeldergisinin yayınladığı AvrupaBirliği içindeki gizli tutanak-lar, üye devletler arasındaderin ayrılıklar olduğunu gös-teriyor. Almanya, tüm buolumsuzluklara rağmen sa-vunmasını güçlendirmeye ça-lışıyor. Savunma Bakanı BorisPistorius, orduyu Avrupa’nınen güçlü ordusu yapmayı he-deflediklerini açıkladı ve Fe-deral Almanya tarihinde ilkdefa bir savunma strateji bel-gesi yayımladı.
Türkiye vazgeçilmez ko-

numdaTürkiye, sadece Antalya’dadüzenlediği diplomasi foru-muyla dikkatleri üzerine çek-medi. Münih GüvenlikKonferansı (MSC) benzeri birgüvenlik ve diplomasi ça-lıştayı haline gelen ADF, 150ülkeden 6 bin 400 katılımcı-nın yer aldığı bir etkinlik ola-rak ses getirerek Almanmedyasında da geniş yankıuyandırdı. Forum’da Rusya veUkrayna gibi savaşan tarafla-rın dışişleri bakanları bile biraraya geldi. Bu durum, Cum-

hurbaşkanı Erdoğan’ın her-kesle diyalog kurabilme vefarklı rakipleri bir masa etra-fında buluşturabilme yete-neğini bir kez daha göstermişoldu. Türkiye son 20 yıldainanılmaz diplomatik ve as-keri yol katetti. Ortadoğu’nun,Balkanların, Kafkasların gü-venliği artık Türkiye’sizdüşünülemiyor. Bunu ABDve Avrupa dahil olmaküzere bütün dünya hayretleizliyor.Anlaşılan bu gelişmeler,bazılarının başını döndü-rüyor. Tam da bu bağlamdaAvrupa Komisyonu BaşkanıUrsula von der Leyen’inHamburg’daki bir etkinliktesarf ettiği sözler gerginliğeyol açtı. Von der Leyen, “Av-rupa kıtasını Rusya’dan, Tür-kiye’den veya Çin’denetkilenmeyecek şekilde ta-mamlamalıyız” diyerek Anka-ra’da rahatsızlık yarattı. Dahadoğrusu ağzındaki baklayıçıkarmış oldu. AB yönetimidaha sonra sözlerinin yanlışanlaşıldığını açıklasa daoluşan hasarın telafisi kolayolmadı. Bir yandan Türkiye’yiAB’ye üye yapacakmış gibi yıl-larca oyalayacaksınız, güven-lik, enerji, göç ve diğerjeostratejik alanlarda mütte-fik olduğunuzu iddia edecek-siniz, diğer yandan daTürkiye’yi Avrupa’nın hasım-ları olan Çin ve Rusya ile aynıkefeye koyacaksınız. Tür-kiye’ye tepeden bakmaalışkanlığı, eski dünya düze-ninden kalma bir alışkanlıkolsa gerek. Avrupa’da daha is-tikrarlı bir siyaset izlenmekisteniyorsa, bazı siyasilerindanışmanlarını da gözden ge-çirmelerinde fayda olabilir.Ancak Türkiye’ye yönelik

asıl tehlikenin İsrail’den gel-diği de belirtiliyor. MichaelRubin ve Shay Gal gibi analist-ler, açıkça Türkiye’ye karşı as-kerî bir operasyondüzenlenmesi gerektiğini sa-vunuyor. Hakan Fidan, bu türaçıklamaların ardından “İs-

rail’in yeni düşmanının Tür-kiye olabileceği” uyarısındabulunuyor.Eski dünya düzeni artıktamamen tarihe karışıyor.ABD, ikinci Trump döne-minde askerî olarak haydut-laşarak tıkanırken, stratejikanlamda da yalnızlaşıyor. Av-rupa özellikle ekonomik ola-rak kendi sorunları ilemücadele ediyor. Bundan ençok aşırı sağcı ve popülistsiyasi akımlar kazançlı çı-kıyor. Almanya’da AfD’ninayak sesleri gün geçtikçe dahasesli duyuluyor. FDP gibi mer-kez partileri tarihe karışmışdurumda neredeyse. YakındaSPD de yüzde beşin altınadüşerse kimse şaşırmasın.İşçi ve emekçi sınıfı artık SPDyerine AfD’ye güveniyor. Al-manya savaşa girmeden ağırbedeller ödüyor. Bu süreçteTürkiye, herkesle konuşabilendengeli bir aktör olarak öneçıkıyor. Görünen o ki: Yenidünya düzensizliğinin ağır be-delini hep birlikte ödeyeceğiz.
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BIELEFELD (Öztürk)MIAMI Hand Carwashotomobili elle yıkamaşirketi „Brochagener
Str. 84, (Wiener Straße 95),
33649 Bielefeld“ adresinde hiz-met vermeye başladı.12 yaşından beri araba temiz-leme işinde çalıştığını belirtenmüessese sahibi Murat Yıldırım,550 metre kare alanda arabalarıtemizlediklerini söyledi. MuratYıldırım: „Arabaları elle yıkamabaşta olmak üzere; seramik kap-lama, çizik onarımı, beuler dolgu,fren balataları boyama yapıyoruz.“bilgisini verdi. Merkezlerinin Hol-landa’da olduğunu dile getirenYıldırım, „Hedeflerimiz arasında

Almanya’da el ile araba temizlemealanında en büyük olmak var. Yap-tığımız işe güvenimiz sonsuz“dedi.
Otomatik yıkama ile el ile te-

mizleme arasında ne gibi fark-
lar bulunuyor ? sorumuzu dacevaplandıran Murat Yıldırımşöyle cevap verdi: „otomatik yı-kama sisteminde her yeni müşte-ride sünger veya temizlemedekullanılan başlıklar değişmiyor,dolayısıyla sizden önce temizle-nen aracın kalıntıları olan kum,pas cıvata gibi kalıntıların sizinaracınıza zarar verme, çizme riskioluyor. Oysa bizde öyle değil, heryeni müşteri için yeni sünger kul-lanıyoruz.

Arabalar elle
yıkanır, çizikten
korunur12 yaşından beri araba temizliği alanında çalışan Murat Yıl-
dırım, el ile yıkanan araba daha parlak ve cılalı oluyor“dedi



Mayıs / Mai 2026 1111En büyük ceza VİCDAN azabıdır !

Öztürk Reklam Servisi:
0521/ 17 70 76

Sizinde
reklamınız
Öztürk

sayfalarında
olsun.

Almanya’da yaklaşık 30.000 kişiyikapsayan Reichsbürger hareketi,toplumun bir kısmında meraklave tereddütle izlenen ve hattazaman zaman alay konusuyapılan bir oluşumdur. Ancakonları yalnızca tuhaflık olarakgörmek büyük bir yanılgıdır(Schönberger, 2023). Çünkü buçevre, hem devletin temelkurumlarını reddetmekte hem deşiddet eylemlerinebaşvurmaktadır. Ortada ciddişekilde endişelendiren bir tablovardır.
İdeolojik ÇerçeveReichsbürger hareketinemensup kişiler, Federal AlmanyaCumhuriyeti’nin meşru bir devletolmadığına inanırlar. Onlara görebugünkü Almanya, İkinci DünyaSavaşı sonrasında Müttefiklertarafından oluşturulmuş sahtebir yapıdır. Bunu ya “işgal rejimi”olarak tanımlarlar ya da “BRDGmbH” adını verdikleri sahte birşirket olarak görürler. İkinci Dünya Savaşındansonra barış anlaşmasınınimzalanmadığını öne sürerekhalen savaş hukuku geçerliymişgibi davranırlar. 1990’daki İkiArtı Dört Anlaşmasını, yani Doğuve Batı Almanya ile ABD,Sovyetler, İngiltere ve Fransaarasında imzalanarakAlmanya’nın birleşmesini veuluslararası sınırlarınıntanınmasını sağlayan anlaşmayı,kabul etmezler.Bu nedenle, bazıları 1871’dekurulan Alman İmparatorluğu’nageri dönülmesini isterler. Kimileriise 1919 Weimar Anayasası’nıtemel alırlar. Hatta Hitler’in halefiKarl Dönitz’in devlet başkanıolmaya devam etmesi gerektiğinisavunanlar da vardı, ancak1980´de vefat eden Dönitz, burolü reddetmiştir. Hareket üyelerinin ortakpaydaları, Federal Almanya’nıngayrimeşru olduğu düşüncesidir.
Tarihsel Arka PlanHareketin kökeni 1980’liyıllara kadar uzanır. DeutscheReichsbahn’da çalışan bir işçiişten çıkarıldığında, hukuksistemine karşı saplantılı birtutum geliştirmiş ve kendifikirlerini yaymaya başlamıştır.Bu bireysel isyan, zamanla farklıçevreler tarafından benimsenmişve bugünkü dağınık yapı ortayaçıkmıştır.
Hareketin YapısıReichsbürgerler merkezi birörgütlenmeye sahip değildir.Çoğu zaman birbirinden kopukbireyler ya da küçük, istikrarsızgruplar halinde hareket ederler.Bu durum devlet için takip vemüdahale süreçlerini zorlaştırır. Ayrıca tüm üyeler ideolojikolarak aynı yerde durmaz.

Bazıları aşırı sağcı eğilimleresahiptir, ancak hepsi bu çizgidedeğildir. Bu çeşitlilik, hareketidaha karmaşık ve öngörülemezkılar.
Hukuka Saplantı ve

Sözde Devlet YapılarıReichsbürgerler,özellikle hukuka dairtakıntılı bir yaklaşımsergiler. Onlar için hukukmetinleri, otoriteyizorlamak ve devletinmeşruiyetini tartışmayaaçmak için kullanılır.Kendilerine ait mühürler,armalar, kimlikler ve resmibelgeler üretirler. Kendiuydurdukları “bakanlıklar” ve“mahkemeler” aracılığıyla hayalibir devlet düzeni kurarlar.Devlet kurumlarını uzunmetinlerle, yüzlerce sayfalıkdilekçelerle ve komplike yazılarlaadeta boğarlar. Böylece meşrukurumların işleyişiniyavaşlatmaya ve otoriteyisarsmaya çalışırlar.Kendilerini ise çoğu kez“Selbstverwalter”, yani kendikendini yöneten bireyler olaraktanımlarlar. “Reichsbürger”ifadesi aslında dışarıdan yapılanbir tanımlamadır.
Şiddete YönelişFakat Reichsbürgerleryalnızca belgelerle uğraşanbireyler değildir. Birçok şiddetvakası gerçekleşmiştir.2016 yılında bir üye kendiarazisini “devlet” ilan etmiş vepolisleri içeri almak istemediğiiçin ateş açmıştır. Yine 2016 senesinde benzerbir olay yaşanır. Polisler, şüphelibir durum sebebiyle bir üyeninkayıtlı silahlarını kontrol etmekisterler. Fakat bu üye de polislerikendi arazisine sokmak istemezve gelen polislere ateş açar ve birpolis hayatını kaybeder.2020 yılında Berlin’dedüzenlenen bir gösterideReichsbürger grupları FederalParlamento binasını basmayaçalışmıştır. Bu girişim Almanya’daciddi bir şok etkisi oluşturmuştır. 2022 yılında ise Almanyatarihinin en büyük anti-teröroperasyonlarından biriyapılmıştır. 3.000 polis eşzamanlı baskınlarla Heinrich XIIIve çevresindeki yapılanmayıhedef almıştır. Bu yapılanmanıniçinde eski bir Bundeswehrsubayı ve bir AfD milletvekili deyer alıyordu. Planları meclisibasmak, milletvekillerini rehinalmak ve bazılarını infaz etmekti.Bu olay, hareketin radikalleşmepotansiyelini en net biçimdeortaya koymuştur.
Sosyolojik ve Psikolojik

DinamiklerReichsbürger hareketinin

genişlemesi tesadüf değildir. Buçevrelere katılan bireylergenellikle kendilerini dışlanmış,değersizleşmiş ya da devlet

tarafından görmezden gelinmişhisseder. Modern toplumunkarmaşık yapısı, bürokrasininsoğuk dili ve artan güvensizlikduygusu onları alternatif birgerçeklik aramaya yöneltir.Psikolojik açıdan bakıldığındakomplo teorilerine duyulan güçlüeğilim öne çıkar. Bu kişiler,dünyayı gizli güçlerin yönettiğineve Federal Almanya’nın bir işgalrejimi olduğuna inanır. Budüşünce, onlara hem bir kimlikhem de üstünlük duygusukazandırır. Kendilerini “gerçeğigören azınlık” olarak tanımlarlar.Hukuk takıntısı da aynı şekildebireysel çaresizlik duygusununtelafisi gibidir. Uzun metinleryazmak ve kurumları dilekçelerleboğmak, aslında güçsüzlüğükontrol etme çabasıdır.
Komplo Teorileri ve Algı

DünyasıBahsettiğimiz gibiReichsbürgerler, komploteorileriyle kendilerini beslerler.Onlara göre gerçek devletgizlenmiş, mevcut düzen isesadece bir aldatmacadanibarettir. Müttefiklerin, gizligrupların ya da finansçevrelerinin Almanya’yı kontrolettiğine inanırlar. Bu söylemler,özellikle devlete güveni az olankesimlerde karşılık bulur.
SonuçReichsbürger hareketi,Almanya için küçümsenmeyecekbir tehdittir. Sayıları 30.000civarında olan bu çevre, her nekadar örgütsel olarak dağınıkolsa da şiddete başvurabilecekpotansiyele sahiptir. İdeolojikfantezileri, hukuk takıntıları vekomplo teorileri, moderntoplumun oluşturduğuyabancılaşma ile birleştiğindetehlikeli sonuçlar doğurur. Onlarıyalnızca alay konusu yapmak, asıltehlikeyi görmezden gelmekanlamına gelir. Bu nedenleReichsbürger hareketi hemgüvenlik güçlerinin hem detoplum bilimcilerin dikkatleizlediği bir olgu olmaya devamedecektir.

Dr. Cemil Şahinöz
cemil@misawa.de
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Reichsbürger Hareketi: Almanya’daDevlet Karşıtlığının Kökleri ve Tehlikeleri
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BIELEFELD (Öztürk)Türkiye Cumhuriyetieski başbakan yar-dımcısı ve MHPkurucusu ve eski GenelBaşkanı Alparslan
Türkeş, vefatının29. yılında Biele-feld ÜlküOcağı’nda anıldı.Mevlana Cami’deyapılan anma me-rasiminde din gö-revlisi LütfüSakarya, SelahattinKutretli ve Mu-hammed Ali ÇavuşKuran’ı Kerim oku-dular, hasıl olansevabı; camide bu-lunan kişilerin ya-kınlarına ve

Alparslan Türkeş’in ru-huna hediye edildi.Kuran tilavetinden sonraderneğin salonunda ik-ram edilen atıştırmalık-lardan yenildi.  
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“Üzgünüz”

“Büyük Kayıp”

„Acımızı
yüreğimize
gömdük”

„Yeri doldurulamaz”

“Öyle Özledik ki”

“ACINIZI
PAYLAŞIRIZ”

“UNUTULAMAZ”

Buna benzer 
taziye mesajlarınızı 

40% İNDİRİMLİ 
fiyata Öztürk‘de  

yayınlatabilirsiniz

Öztürk Reklam Servisi 0521 / 17 70 76

05131 5049800 · www.eslem-bestattungen.de

ESLEMESLEM

0176 9071 5555

Alparslan Türkeş vefatı-
nın 29. yılında anıldı

Alparslan Türkeş vefatının 29.yılında rağmetle anıldı.

Selahattin Kutretli dua etti



1212 Mayıs / Mai 2026

A SAA ABRİKF
336  • . 16 gerstrriburD

TIŞ  AT  t 10-16 arası açıksaa
esi ter CumarH
esind  eld adr647 Bielef

   k

de 

eld 33647 Bielef• . 16 gerstrriburD
OUPT HOLDING GRANAAT HOLDING GRAKK

Genel Müdür 
şgın a IBüşr

urulu BaşkKu  
ön  Yö  

Mu

nıarulu Başk
netim 

t anakkt Aar

eld 33647 Bielef . 16 gerstrriburD

d k

IS YMAAY
iz istS

emenizi  dileriz.etle y�ya
, çıtırak çıtır r,  çıtırailesi  olar

anat HoldingkAk

ASIYYAANAMP € K2,50I YS A AY
anamadıkyediniz biz yine da t

Elpke 106
33605 Bielefeld

Tel.: 0521 96293837
Cep 0173 68 16 255

Gastronomi sektörüne 
ait bütün malzemelerin 
satış noktası.

DEV PROJELERE İMZA ATMIŞ EKİBİMİZLE

1000 m2 ALANA TAŞINDIK. (Geniş park alanı)

• 15 Yıllık Tecrübe

• Her şey bir elden teslim

Tamir, bakım, onarım yapılır

Havalandırma sistemleri

Yeni araç ve gereçler

Yeni hikayeler ve Fırsat sayfası
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